



漳州市有突出贡献中青年医疗专家

陈超:不仅是“实干家”,还是“家里人”

2017年,漳州市第二医院引进了一名东北女婿——陈超,他进入漳州市第二医院后,在龙海区政府和医院的支持下,建起导管室,增强了心血管内科的实力,“原来心脏病患者大多数都要到厦门和漳州市区治疗,自从龙海本地医院建了导管室,患者们在家门口就能得到大专家高质量的治疗了。”

陈超是2019—2020年度漳州市有突出贡献中青年专家,他的妻子是龙海榜山人。



105岁老人做心脏手术 重获“心”生

105岁高龄的漳州龙海患者纪老伯,一直有高血压、心律失常等病史,常年靠药物维持。后来纪老伯反复出现心慌、胸闷、气喘、下肢浮肿等症状,于是到漳州市第二医院心血管内科就诊。入院后经检查诊断有冠心病、陈旧性心肌梗死、心房扑动、心功能3级,高血压性心脏病,肺部感染和肾功能异常。

由于纪老伯年龄偏大,基础疾病较多,手术中存在较大风险,在心血管内科陈超博士的带领下,组织科室专家进行病例讨论,综合评估老人的病情及手术风险,为纪老伯制定了详细的手术方案。在与纪老伯及家属充分沟通并征得同意后,由陈博士

主持,在导管室技术人员的密切配合下对纪老伯施行手术。纪老伯在局部麻醉下施行了心内电生理检查及射频消融术,术中证实为三尖瓣环峡部依赖的持续性心房扑动,经局部成功放电消融房扑,转复为正常心律,而且手术过程顺利,病人没出现特殊不适。

据院方介绍,80多岁以上的病例在陈超博士的诊治经历中有很多。陈超博士做了多年基础内科医生,一直致力于开启冠脉手术,擅长处理心律失常方面的疾病,通过多年的经验积累,能够了解如何对病人制订出最合理的治疗方案、熟练掌握高龄人员的诊治措施、及时快速地制订出最佳的治疗方案,而这样的医疗特色也完美契合龙海区当地患者的情况。

引人才建强科 好马配好鞍

2002年,陈超博士一毕业,便踏上了福建这块土地,20年来他一直扎根临床一线,用精湛的技术,精心地服务福建患者,成为了同事心中的“实干家”,患者心中的“家里人”。

进入漳州市第二医院前十几年的努力,他在心血管专业形成了自己一套特有的诊疗特色,成为经验丰富能够及时决策出最佳的个性化方案的心血管病专家。2017年加盟漳州市第二医院后,好马配好鞍,医院领导全力支持心血管病内科建设,投入大量经费,购买高端先进的设备支持陈超,陈超据此结合当地特色,整合资源,建立起了专业导管室。

导管室建立后,医院的心血

管内科诊疗情况大大改善,越来越多的患者选择在当地诊疗,大部分心内科急重症可以在龙海本地解决。如今,龙海数百名心血管病患者在漳州市第二医院体验到了现代、先进的医疗诊断技术。通过病人的口口相传,陈超“慢病治疗首先要改善生活质量”的理念广为龙海当地患者所熟知。

传帮带才能可持续发展,为此陈超博士还建立起了龙海区的心血管内科人才梯队,扩大了学科规模。陈超说,希望未来能有更多的年轻医生加入他的团队,造福龙海人民。

陈超简介:1996年中国医科大学毕业,1999年进入青岛大学继续深造,研究生、博士主攻血管疾病领域。现任卫生部心血管疾病介入诊疗培训基地心脏起搏与心电生理专业导师、卫生部海峡两岸医药卫生交流协会心血管分会委员、福建省医学会起搏电生分会委员、福建医学会介入心脏病分会委员、福建省心脏康复中心联盟第一届副主席等职务。

(游章友 林全龙 林芃)

我要成为勇敢的妈妈

□本报记者 林颖
通讯员 许海生 严俊腾

4月10日,是福建援沪医疗队(莆田队)队员、莆田学院附属医院护师林丹丹进上海世博方舱医院的第一天。

17点整,林丹丹穿好防护服进入方舱。

刚与同事交班完,几位患者便围到护士站:“护士,我的核酸结果出来没?”“护士,我的核酸两次阴性,为什么还不能出院?”“我的出院小结都打了,为什么还不安排我出院?”……

一位患者说道:“我们知道你们辛苦,我家里有60多岁的老母亲没有人照顾,还有年幼的孩子等着我回家。”听到这句话,林丹丹内心被触动了。

护士站的人越挤越多,面对病人焦虑的情绪,林丹丹耐心做好安抚工作,一遍遍告知出院流程,让他们回到各自的床位上休息,不要聚集,保护好自己,并将他



们反映的问题记录下来,通过一系列的追踪核实后,一一告知他们处理的结果。

事后,患者特地跑过来说了句:“谢谢你们,你们辛苦了!”

随后,林丹丹又接诊了母女仨人,因为床位紧张,

她们在中转站逗留两天后,才转来方舱。

妈妈说道:“我和孩子两天没睡了,吃也只能用面包填下肚子。”林丹丹听后,内心不由得心疼,因为妈妈的核酸检测是阴性的。为了子女,父母总是愿意冒着风险,付出一切。

办理入院手续,领完生活用品后,小女孩拿到了一些面包、饮品充饥解渴。之后,林丹丹将她们护送至病床前,并为她们介绍方舱的生活区域。事后,妈妈带着小女孩过来致谢,留下了珍贵的合影。

看着小女孩水灵灵的眼睛,林丹丹不禁想起自己家中的孩子。对于孩子,她有满满的愧疚——匆匆忙忙收拾行李离家,来不及与他们多拥抱,便来到上海。

也许孩子需要自己的陪伴,但她更想成为一个勇敢的妈妈,希望未来他们在成长道路上能像妈妈一样坚强,勇往直前,健康快乐成长。

□本报记者 林颖
通讯员 李悦晖

4月14日,福建援沪医疗队在上海遇到了第一场雨,也是一场大暴雨,气温降到10多摄氏度。

当天场外往方舱送来了100多人的物资,包括患者们要使用的床单、床垫、被子、毛毯、枕套等物品。受条件限制,舱外来不及搭盖遮雨篷,这些物资都只能露天放置。

雨来得突然,但舱内人手紧张,重任就交到了舱内为数不多的男队员以及部分志愿者身上——大雨下的“抢运被褥战”开始。

雨越下越大,志愿者先退下了。省立医院的队员黄平辉和蓝海浪扛下了搬运任务。

对于穿着防护服的队员来说,在雨中搬运显然不轻松。最

关键的是,防护服被雨淋湿有可能会失去防护作用。尽管如此,黄平辉和蓝海浪并没有因大雨而退却。

“接下来几天上海的温度低,如果这些被褥被淋湿,晚上入院的患者就要受冻了。只有及时把物资搬进方舱,才能保证患者在第一时间使用到没有被淋湿的物品。”黄平辉说。

两人经过半个多小时的抢运,终于将所有物资及时转运到场馆仓库。当他们脱下防护服时,才发现自己贴身穿的衣服早已被汗水浸透。

抢运被褥

